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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakam Yılmaz rt/NÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 21.02.2025.

,ANN^ İZ liys:

Milletvekiliırı

Sincan Kadm Kapalı Cezaevinde bulunan Ayşe GökkanTn tarafımıza ulaştırılan hak ihlallerini

içeren başvurusunda; Öznur Özdemir adlı kadm mahpusun 22 Ocak 2025 tarihinde öğleden

sonra gardiyanlarca “avukatının geldiği” bilgisi ile koğuştan çıkarıldığını ve bir süre sonra

Öznur Özdemir’in koğuşa geri getirildiğini aktarmıştır. Özdemir’in koğuşa geldiğinde

kendilerine; görüş yerine giderken “avukat değil heyet olduğunu” bilgisinin verildiğini, heyet

ile ilgili bilgi edinmek istediğinde herhangi bir bilgi paylaşılmadığım, görüş yerine

götürüldüğünde ise kendisini gözaltına alan 2 polisle karşılaştığını aktardığını belirtmiştir.

Devamla Özdemir’in görüşmeyi kabul etmediğini, gardiyanlara dönerek

görüştürüldüğü ve kendisine neden bilgi verilmediğini” sorduğunda ise polislerin kendisine

“senin iyi bir hayatın, işin var, onları mahvetme, çocukların var biliyoruz, onları düşün,

kardeşini biliyoruz” şeklinde tehditvari bir cevapla karşılaştığını aktardığını belirtmiştir.

Gökkan, bu durumun mahpuslar arasında kaygı yarattığını beyan etmiştir.

neden

Bu bağlamda;

1- Sincan Kadm Cezaevinde bulunan Öznur Özdemir ile görüşmeye giden polislerin Ceza

infaz Kurumuna giriş kayıtlan yapılmış mıdır?

2- “Avukat geldi” diyerek mahpus Öznur Özdemir’i aldatmak suretiyle koğuştan çıkaran,

devamında mahpusa heyetle görüştüreceğini ifade eden infaz koruma memurları kim

veya kimlerdir?

3- Öznur Özdemir’i yanıltarak kolluk ile görüştüren infaz koruma memurları ve cezaevi

idaresi hakkında herhangi bir soruşturma açacak mısınız?
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4- Öznur Özdemir olayında olduğu gibi “avukat örüşü” denilerek kolluk mensubu

olduklarını belirten kimseler ile görüştürülmek istendiklerine dair hükümlü ve

tutuklulardan tarafıma başvurular gelmektedir. Bu başvurular göz önüne alındığında;

kolluk güçlerinin bu şekilde mahpuslarla görüştürülmesi bakanlığımzm bilgisi dahilinde

midir?

5- Belli suç türleri dikkate alınarak cezaevinde tutulan mahpusların “ikna edilmeye”,

“ajanlaştırılmaya” çalışılması kapsamında başta İçişleri Bakanlığı olmak üzere diğer

kuramlarla bir iş birliği şeklide yürütülen herhangi bir çalışma söz konusu mudur? Bu

nedenle mi mahpuslar kolluk güçleri ile görüşe zorlanmaktadır?

6- Hükümlü ve tutuklularm aldatılarak ve rızaları dışında Ceza İnfaz Kuramlarında kolluk

güçleriyle görüştürülmesinin yasal dayanağı nedir?

7- Öznur Özdemir olayında olduğu gibi aldatılmak suretiyle kolluk güçleri ile görüşmeye

götürüldüklerine ve kolluk güçleriyle görüşmeye zorlandıklarına dair hükümlü ve

tutuklular tarafından bakanlığınıza ulaşan herhangi bir şikâyet var mıdır?


